

**Домашнюю птицу - под замок!**  
Стр. 2

**Чиновник глазами читателей**  
Стр. 3

**В неравной борьбе с мобильником**  
Стр. 4

**Соглашение** **АКТУАЛЬНО**  
**Для развития экономики**

краевая массовая газета

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

№ 66 (25441) ВТОРНИК, 14 МАРТА 2006 г. Цена в розницу - договорная

**Итоги**

## Выборы состоялись в семи из восьми округов

В прошедшее воскресенье прошли дополнительные и повторные выборы депутатов Алтайского краевого Совета народных депутатов по одномандатным избирательным округам. Итоги их подвел на состоявшейся вчера пресс-конференции председатель крайизбиркома Сергей СЫТЫХ.

В прошедшей избирательной кампании приняли участие 349 избирательных участков комиссий, 13 территориальных и 8 окружных, - сказал Сергей Леонидович. - Они отработали хорошо и слаженно, но сама избирательная кампания получилась весьма напряженной. На некоторых округах использовались не совсем должные предвыборные технологии, которых ранее наш краевой не видел. Поэтому особо важно тесное взаимодействие с правоохранительными органами.

Определенную тревогу вызвала явка избирателей. На восемнадцать часов вечера 12 марта выборы были признаны состоявшимися по шести из восьми округов. За оставшиеся два часа до необ-

**На участках** **ТЕМА ДНЯ**

## Ветераны голосуют первыми

На избирательный участок N 171 (округ N 27), расположенный в Барнаульском строительном колледже, мы прибыли в половине девятого. С утра пораньше голосовали в основном пенсионеры

большую часть из сорока избирательных участков Октябрьского района. Для того чтобы активизировать горожан, сделано было немало: постоянные призывы в СМИ, плакаты на дверях магазинов и во всех людных местах, приглашения в почтовых ящиках и даже на обратной стороне квитанций по оплате за коммунальные услуги.

В офисе строительного колледжа избиратель встречал народный ансамбль "Дубравушки" ДК моторного завода и группа "Небо" под руководством Сергея Степачкина, которые исполнили музыкальные произведения на все вкусы: от русских народных песен до рока. К 13 часам в двух



Голосует Нина Лизина - глава администрации Октябрьского района.

Первую избирательницу Тамару Позднякову с улицы Брестской, пришедшую к самому открытию, мы уже не застали. Зато на выходе успели поговорить с бывшей учительницей Галиной Карповой: - Я всегда голосую в числе первых. Выбор сделала заранее. От моего кандидата три представителя приехали, и сам он один раз позвонил домой, попросил, чтобы я приняла участие в голосовании. Мне он показался скромнее других. А вот сын и невестка, которые живут со мной, выбрали другого. Он больше всех газет со своими портретами распространял.



На избирательный участок приходили вместе с детьми и даже внуками.

Александр НАЗАРЧУК, председатель краевого Совета народных депутатов: - Состоявшиеся дополнительные и повторные выборы в краевой Совет народных депутатов - очень важное событие, ведь сегодня роль Совета в жизни края велика, как никогда.

Наконец состав Совета сформирован почти полностью, и теперь Барнаул представлен в нем депутатами, избранными по одномандатным округам. Жаль, что не состоялся выбор депутата от Бийска, где явка избирателей была очень низкой.

Поэтому хочу поблагодарить избирателей, которые проявили гражданскую сознательность и пришли на избирательные участки. Желаю вновь избранным депутатам, которыми была проведена огромная работа, не терять связи со своими избирателями. Поздравляю и желаю им конструктивной, плодотворной работы в составе краевого Совета.

место, уступив победу кандидату от "Родины" Чагашу Бардину. Также есть данные о том, что в Госсобрание по одномандатным округам прошли вице-спикер, лидер "Родины" Виктор Безрученко, Семен Шефер ("Родина"), Петр Зоммер (Российская партия жизни), Марал Бегимбеков ("Родина"), Владимир Амургушев ("Единая Россия"), Сергей Шабалин (поддержан "Единой Россией"), Юрий Табакаев ("Единая Россия"), Людмила Яковлева (КПРФ), Александр Агарков ("Единая Россия"), Юрий Земиров (АНР).

Госсобрание состоит из 41 депутата. 21 мандат распределяется среди партии.

Подготовил Олег МИКУРОВ.

округа Октябрьского района проголосовало в среднем по 17 процентов избирателей при минимальной явке 25.

Так получилось, что мэр города и его заместители в этот раз не голосовали, так как в своих округах выбрали депутатов крайсовета с первого захода. Из руководителей администрации, кроме Н.Лизина, в этот день голосовал еще глава Индустриального района Петр Гладышев. Он пришел в школу N 128 (избирательный участок N 87) в

**Олег МИКУРОВ, Андрей КАСПРИШИН (фото)** **Совещание** **РЕПОРТАЖ**

## И вновь селянам идти в поле

10 марта в Барнауле прошло совещание Сибирского федерального округа "О мерах по организованному проведению весенне-полевых работ и реализации приоритетных национальных проектов в 2006 году"

СФО, руководители сельского хозяйства регионов Сибири, а также представители ряда финансовых и банковских структур, предприятий топливно-энергетического и химического комплексов, сельхозмашиностроения, науки и образования.

Подобного рода мероприятия проводятся во всех федеральных округах уже второй год подряд. Цель - повысить готовность регионов к проведению весенне-полевых работ. Результатом такого мониторинга станет подготовка документов к заседанию Правительства РФ (оно состоится 23 марта), на котором будет принято соответствующее постановление. Вместе с тем такие совещания позволяют федеральной власти анализировать проводимые мероприятия в рамках национального проекта по развитию агропромышленного комплекса России.

(Окончание на 2 стр.)

**В. ДВОРЯНИН Знай наших! СТАДИОН**

## Полный комплект!

**Алтайский день в мировом спорте**

**Татьяна Котова - золото**  
12 марта, Москва. 11-й зимний чемпионат мира. Татьяна Котова выигрывает звание чемпионки мира по прыжкам в длину, в первой же попытке показывая золотой результат - 7 метров ровно. Это ее третий титул зимней чемпионки мира. Она побеждала в 1999 и 2003 годах.

**Татьяна Ильченко - серебро**

12 марта, Турин. IX зимние Паралимпийские игры. Татьяна Ильченко завоевывает серебряную медаль в лыжной гонке свободным стилем на 5 км среди слабовидящих спортсменок. Это общий успех Татьяны и ее лидера Валерия Кошкина (он бежит впереди спортсменки и служит ей ориентиром).

**Константин Свечкар - бронза**  
12 марта, Москва. 11-й зимний чемпионат мира. Константин Свечкар, герой многих репортажей с традиционных летних этапов на призы нашей газеты, становится в составе сборной России обладателем бронзовой медали в эстафетном беге 4x400 метров.

Соглашение о сотрудничестве в рамках нацпроекта "Развитие АПК" подписали 11 марта в Москве глава администрации края Александр Карлин и председатель правления ОАО "Российский сельскохозяйственный банк" Юрий Трушин.

Документ предусматривает сотрудничество в области государственной кредитно-финансовой поддержки предприятий агропромышленного комплекса края, а также в решении задач по увеличению производства сельхозпродукции, улучшению благосостояния сельских жителей региона.

В рамках соглашения будут разработаны и реализованы совместные программы кредитования предприятий и организаций АПК на приобретение сельскохозяйственной техники и оборудования, племенного скота, строительство и модернизацию животноводческих комплексов.

Особое внимание в соглашении уделено вопросам финансовой поддержки и развития сельской кредитной кооперации, личных подсобных и фермерских хозяйств, сети заготовительных и снабженческо-сбытовых потребительских кооперативов, ставится задача по формированию общего банка данных о реализации приоритетного национального проекта "Развитие АПК". Документ определяет условия для привлечения долгосрочных инвестиционных кредитов на основе субсидирования процентных ставок по кредитам, расширения доступности кредитных ресурсов для развития животноводства, малых форм хозяйствования в АПК, жилищного строительства. В 2006-2007 годах "Россельхозбанк" предоставит Алтайскому краю кредитов на сумму около 2,5 млрд. рублей.

Сотрудничество в рамках подписанного соглашения предусматривает дальнейшее расширение деятельности Алтайского регионального филиала ОАО "Россельхозбанк". За время работы с декабря 2000 года им было выдано кредитов на 1,971 млрд. рублей.

Пресс-служба администрации края.

**Сельхозмашиностроение**

## Отрасль может совершить качественный шаг

**Александр Карлин выступил на заседании правительства**

Более двух часов 9 марта на заседании правительства обсуждался вопрос "О мерах по развитию отечественного сельхозмашиностроения". Поскольку эта тема имеет стратегическое значение для Алтайя, в заседании принял участие глава администрации края Александр Карлин.

Провел заседание председатель правительства Михаил Фрадков. Он сказал, что правительство России видит одним из источников экономического роста отечественное сельхозмашиностроение. На данный момент в отрасли "картина не очень хорошая: износ основных фондов составляет 44%, доля убыточных предприятий превышает 40%, а уровень зарплат в полтора раза ниже, чем в других обрабатывающих отраслях. Кроме того, за последние

годы парк сельхозтехники сократился в три раза, ежегодное пополнение его составляет только 2-4%, а списывается каждый год от 7 до 11% техники. Потребности села удовлетворяются отечественными производителями на 35-60%, а по ряду видов техники - преимущественно за счет импорта. Именно поэтому тема развития отечественного сельхозмашиностроения является ключевой", - заявил Михаил Фрадков.

(Окончание на 2 стр.)

**ЗАКУПАЕТ:**

**ПШЕНИЦУ РОЖЬ ГОРОХ ЯЧМЕНЬ ГРЕЧИХУ ПОДСОЛНЕЧНИК**

г. Рубцовск, т.: (257) 3-88-31, г. Барнаул, т.: (22) 666-700, 666-300.

**Алтайский гидрометцентр** **ПОГОДА**

СЕГОДНЯ днем в крае и Барнауле переменная облачность, в отдельных районах край и в первой половине дня в Барнауле - осадки, преимущественно в виде мокрого снега, гололедица явления, местами метель. Ветер северозападный, умеренный, в отдельных районах - порывистый. Температура днем в крае минус 3-8, по южным районам до плюс 2, в Барнауле - минус 4-6.

В последующие двое суток в отдельных районах - снег, мокрый снег, гололедица явления. Ветер северный, 6-11 м/сек, 15 и 16 марта ночью - усиление до 16-21 м/сек. Температура ночью 15 марта минус 6-11, при прояснениях до минус 21, 16 марта - минус 11-16, при прояснениях минус 21-26; днем 15 и 16 марта - минус 1-6, по северным районам до минус 12.

**АНОМАЛИЯ**

Неблагоприятные дни и часы в марте  
15 (5-11); 19 (16-18); 22 (24-2); 26 (8-10); 27 (22-1); 29 (16-18)

**Наталья СОХАРЕВА** **КР ДТКО**

## Бомба не взорвалась

11 марта в Рубцовске в филиале Алтайского государственного университета студенты обнаружили самодельную бомбу. Неизвестный подбросил сверток, перематанный проволоками, скотчем и батарейками, в урну на втором этаже университета. Причем, как рассказал нам директор филиала Владимир Машуков, самодельная бомба не была замаскирована, а лежала прямо на виду. "На перемене после третьей пары студенты наткнулись на подозрительный сверток и сразу позвали преподавателей. Все из здания в срочном порядке эвакуировали. Иван Ключков, охранник второго корпуса, вытащил сверток из урны и вынес из университета на пустырь. К счастью, никто не пострадал, но студенты напугались", - сообщил нам по телефону Владимир Машуков. Приехавшие на место ЧП эвакуаторщики УФСБ уничтожили подозрительный предмет.

По предварительной информации, в состав взрывного устройства входил порох. Кто и зачем решил напугать студентов Рубцовского университета, сейчас выясняют правоохранительные органы.

**АЛТАЙ АГРОТЕХ**

ПОЧВООБРАБАТЫВАЮЩАЯ И ПОСЕВНАЯ ТЕХНИКА

Бороны Лущильники

БЗСС БДТ-7, БДТ-10, БДВ-3,5, БДТ-3,8 ЛДГ-10, ЛДГ-15

Плуги от 2-8 корпусных Культураторы КПЗ-3,8, АПП-7-2.01 Почвообрабатывающий агрегат Лидер-4 Плоскорезы ПНН-5

Цены завода-изготовителя на базе в г. Барнауле

г. Барнаул, пр-т Строителей, 135 (3852) 66-64-68 (3852) 66-64-69

**АЛТАЙ АГРОТЕХ**

Специальное предложение!

Теперь приобретает запасные части для трактора К-700 в сети «АЛТАЙ АГРОТЕХ», вы получаете их по цене г. САНКТ-ПЕТЕРБУРГА + гарантированное качество ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ!

г. Барнаул, ул. Попова 220 (3852) 304-744, 450-865, 255-049, (3852) 314-836, 314-904, 688-929

г. Пестово, пер. Промышленный, 11 (256) 23-077, 23-078 г. Шимонино ул. Алтайская, 140, (250) 22-625, 22-149

Оксана КЛИПЕНШТЕЙН

Сельхозмашиностроение

АКТУАЛЬНО

# Отрасль может совершить качественный шаг

(Начало на 1 стр.) Выступивший с основным докладом по этому вопросу министр промышленности и энергетики Виктор Христенко отметил, что "по сути отрасль стоит перед развилкой: дело не в том, как в рамках очередного цикла изменятся показатели отрасли - вырастут они или упадут. При создании благоприятных рыночных условий отрасль сельхозмашиностроения в состоянии решать задачи модернизации агропромышленного комплекса страны и стать по всем параметрам конкурентоспособной. При отсутствии таких условий эту задачу возьмут на себя зарубежные производители, а на отечественных будет поставлен крест".

Александр Карлин единственный из руководителей российских регионов выступил по этому вопросу на заседании правительства. Он подчеркнул, что "не будет большим преувеличением сказать, что состояние и уровень развития сельхозмашиностроения имеет общенациональное значение. От этих вопросов напрямую зависит обеспечение продовольственной безопасности страны: не может быть устойчивым аграрный сектор, который базируется на импорте. Для Алтайского края, который я здесь представ-

ляю, этот вопрос чрезвычайно важен, так как, с одной стороны - это аграрный регион и потребитель сельскохозяйственной техники, а с другой - он имеет собственное развитое машиностроение. В крае к этой отрасли относится более 20 промышленных предприятий Барнаула, Рубцовска, Бийска, на которых занято более 30 тысяч человек. Для Рубцовска предприятие сельхозмашиностроения является градообразующим. Поэтому, в целом поддерживая подходы, которые изложены на заседании правительства, я хотел бы дополнить проект решения несколькими предложениями".

Глава администрации края предложил, во-первых, изучить вопрос о возможности перевода плана мероприятий по развитию сельхозмашиностроения на среднесрочную перспективу 2006-2008 годов в формат федеральной целевой программы, предусматривающей более основательную государственную поддержку этой отрасли. Во-вторых, рассмотреть вопрос о государственной поддержке организации серийного производства новых видов сельхозмашин, в частности, трактора нового поколения с тягловым усилием пять тонн-сил. Такой на ОАО "Алтайский трактор" разработан, есть опытный образец. Он прошёл госу-

дарственные испытания, имеет заключение о возможности его внедрения в серийное производство. "Проблема одна, - подчеркнул Александр Карлин, - отсутствие у предприятия средств на техническое перевооружение основного производства, а у региональных властей - финансовых возможностей для оказания поддержки предприятию". В-третьих, рассмотреть вопрос об изменении характера целевых ресурсов и направлений их таким образом, чтобы те наработки, которые предприятия за счет собственных ресурсов и привлечения региональных средств уже произвели, были вовлечены в решение программ и задач, о которых здесь говорилось.

Александр Карлин также сообщил членам правительства, что администрация края предпринимает меры инвестиционной поддержки сельхозмашиностроения. Принята программа технического перевооружения села, только в этом году из краевого бюджета на ее реализацию будет выделено 120 миллионов рублей. "При наличии поддержки федерального уровня, - отметил Александр Карлин, - отрасль сможет совершить качественный шаг. Сжатые сроки, обозначенные правительством, обязывают нас максимально бережно относиться к тем ресурсам, которые уже ис-

пользованы, и тем достижениям, которые реализованы".

Выступление главы администрации Алтайского края не обсуждалось. Председатель правительства Михаил Фрадков отметил, что предложения будут учтены при корректировке плана мероприятий по развитию отечественного сельхозмашиностроения.

Для Алтайского края участие в мероприятии такого уровня - значимое событие для экономики и социальной сферы. Положительное решение вопроса о сельхозмашиностроении - это рабочие места на алтайских предприятиях, заработная плата, налоги в бюджет, современная техника на селе и многое-многое другое. Поэтому к выступлению на заседании правительства Александр Карлин готовился с начала этого года. Он посетил ряд предприятий машиностроения, в том числе "Алтайский трактор" в Рубцовске, завод прецизионных изделий, чтобы на месте оценить состояние дел в отрасли. Следующий шаг - проведение переговоров с собственниками ведущих предприятий отрасли: и группа РАТМ, которой принадлежит "Алтайский трактор", и "Агромашинохолдинг", владеющий Алтайским моторным заводом, выражали готовность развивать предприятия, вкладывать инвестиции, осваивать выпуск новой продукции. Логическим продолжением этой работы стало обсуждение вопроса развития машиностроения в Москве на заседании правительства. Каким бы ни было окончательное решение, важно, что Алтайский край занял активную позицию и будет добиваться оживления сельхозмашиностроения.

Краевой селектор

ТЕМА ДНЯ

# Предупредить грипп птиц

Заместитель главы администрации края Борис Неудухин провел селекторное совещание, выделив в качестве главной темы готовность к проведению профилактических мер против гриппа птиц. Вопрос безотлагательный, поскольку уже через несколько недель ожидается прилет диких птиц из стран Юго-Восточной Азии, откуда миновавшим летом это заболевание было занесено в села нескольких районов края.

И в этом году, и несколько последующих лет надо быть особенно бдительными, чтобы не допустить распространения этой беды на территории края, который лежит на пути миграции такой птицы на север. Не случайно именно на Алтай управление МЧС Сибирского федерального округа провело в начале марта учения по отработке взаимодействия всех надзорных служб и органов власти в случае возникновения реальной угрозы распространения гриппа птиц.

О конкретной ситуации и необходимых мерах рассказал начальник управления ветеринарии края, главный государственный ветеринарный инспектор Владимир Попов. В прошлом году, начиная с первого августа и по октябрь, в связи со вспышкой гриппа птиц в десяти населенных пунктах был объявлен карантин, а еще в пяти вводились ограничения. 23 ноября, ликвидация гриппа птиц на частных подворьях была завершена. Затем крайевая чрезвычайная комиссия по борьбе с зооантропонозами на основе временной инструкции приняла решение - до 31 декабря подвергнуть убою всю клинически здоровую птицу в пунктах, ранее инкубированную по гриппу птиц, и использовать ее по назначению в соответствии с ветеринарно-санитарными правилами. В восьми районах это было сделано, а в райцентре Новички и с. Вторые Корости Рубцовского района предписание к указанному сроку выполнили лишь на 96 процентов.

Есть и другие нарушения. Так, из одиннадцати птицефабрик края на двух - Благовещенской и Павловском отделении ПТФ "Шаховская" - не в полной мере обеспечивается работа в закрытом режиме. Из двенадцати пяти хозяйств, имеющих птицеводство, в четырнадцать тоже не наведен требуемый ветеринарно-санитарный порядок. Не этого не делают, там птицеводство будет закрыто через суд, потому что нельзя недооценивать опасность. Сейчас она наиболее проявляется в европейских областях России.

Владельцы полувойны также не до конца поняли необходимость безыгульного содержания домашней птицы, чтобы не допустить ее контакта с дикой водоплавающей птицей-вирусносителем. Главы поселений

обязаны дойти до каждого двора, разъясняя меры профилактики. (Б.Неудухин: "Причем сделать это и устно, и раздать инструкции по безыгульному содержанию птицы и кормлению ее термически обработанными кормами. И чтобы о всех случаях гибели и позолотительного поведения птицы хозяева немедленно сообщали администрации или ветработникам. Работа с населением - основа успеха").

В то же время птица - основной источник мяса для села. Поэтому население бывших неблагополучных пунктов надо обеспечить молодняком птицы. Сроки и объемы его завоза главы поселений обязаны определять заранее, как и поставки в торговлю пищевого яйца и мяса птицы.

Что касается прививок, то первые партии вакцин поступили в край в начале апреля. Предусматривается вакцинация на подворьях и в птицепоголовных пунктах открытого типа. Это огромный объем работы, и вместе с ветеринарными специалистами ее будут выполнять студенты Института ветеринарной медицины АГАУ. Однако вакцинация дает только 60-70 процентов эффекта. Поэтому главное - соблюдение профилактических правил.

В крае будет вестись серологический мониторинг циркуляции вируса гриппа птиц. Сформирован крайний противозооантропический отряд, располагающийся в целом создан из резервов. Из краевого бюджета выделены средства на покупку дополнительных деустановок и оборудования для экспресс-диагностики в крайнюю лабораторию. В ближайшее время будут определены условия охвата на дикую птицу, особенно возле населенных пунктов, граничащих с водоемами.

В заключение Б.Неудухин остановился на задачах организованного проведения Всероссийской сельскохозяйственной переписи в крае, рассказал об особенностях технической линии в нынешнем году в рамках реализации национального проекта "Развитие АПК" и соответствующей краевой программы. Были также разъяснены условия кредитования малых форм предпринимательства на селе и ЛПХ населения по национальным программам их поддержки.

Александр АСТАПОВ.

Олег МИКУРОВ, Андрей КАСПРИШИН (фото)

Совещание

РЕПОРТАЖ

# И вновь сельянам идти в поле

Алтайский край как место встречи был выбран не случайно. В прошлом году Алтай произвел около 11 процентов общероссийского объема муки, каждая пятая тонна крупы была выработана здесь. По поголовью крупного рогатого скота и валовому производству молока край занимает третье место по России, а по производству сырья - первое.

Заместитель главы администрации края Борис Неудухин рассказал собравшимся о том, как будут нынче проводиться весенне-полевые работы, и задает заместителю министра ряд вопросов финансового и технического обеспечения села, которые необходимо решать, чтобы национальный проект "Развитие АПК" был успешно реализован.

По окончании заседания заместитель министра сельского хозяйства РФ Сергей МИТИН и глава администрации Алтайского края Александр КАРЛИН провели пресс-конференцию.

Какую финансовую помощь оказывает министерство сельхозтоваропроизводителям?

С.Митин: Речь идет о средствах для субсидирования двух третей банковской процентной ставки тому или иному субъекту РФ для привлечения кредитных ресурсов. Этих средств пока выделено меньше для Алтайского края и больше, скажем, для Новосибирской области. Но это предварительные цифры. Определяются они, во-первых, исходя из ряда параметров, в частности, вклада региона в общероссийское производство мяса и молока. Во-вторых, проводился анализ представленных на рассмотрение в Минсельхоз приоритетных проектов. Для этого необходимы проектно-сметная документация и согласования с банком о его готовности этот проект финансировать. Проект должен быть реализован в течение 2006-2007 гг. Впрочем, если до мая появятся новые заявки - наше министерство готово их рассмотреть.

А.Карлин: По сумме, выделяемой для компенсации двух третей банковской процентной ставки в рамках реализации национального проекта, Алтайский край на втором месте в округе. В несколько меньших объемах нам удалось обосновать привлечение средств по строительству животноводческих комплексов. Произойдет это потому, что такие проекты дорогостоящие, а коллективные хозяйства находятся в сложных экономических условиях. Но по фермерским и личным подсобным хозяйствам эти цифры больше. Плюс к этому село получает поддержку и из регионального бюджета.

Планирует ли Минсельхоз компенсировать часть тарифа на железнодорожные перевозки для сельхозтоваропроизводителей?

С.Митин: Эта проблема весьма акту-

альна, но механизм ее решения не простой. Тарифы регулируются РАО "РЖД" и комитетом по тарифному регулированию. Для Сибири и Дальнего Востока существуют специальные тарифы на перевозки. Не исключаю возможности того, что правительство даст поручение представителям государства в РАО рассмотреть возможность заключения прямых договоров по доставке продукции села по спецтарифам, а также поставки необходимых средств защиты растений.

А.Карлин: Установление преференций для тех или иных групп товаров - это как бы отступление от общего принципа тарифного регулирования. Но в тех предварительных переговорах, что велет администрация края с железнодорожниками, мы даем реальные расчеты. Ведь сокращение тарифа увеличивает объемы перевозок, и транспортники в конечном итоге получают больший экономический результат. Думаю, что здесь можно найти подход, устраивающий все заинтересованные стороны.

Что необходимо делать агропромышленному комплексу края для улучшения экономической ситуации?

С.Митин: Простые решения вряд ли существуют. Сельское хозяйство - большая отрасль экономики, диверсифицированная по различным отраслям деятельности. А в том же Алтайском крае различные климатические зоны и большие расстояния. Вместе с тем нужно очень

внимательно подойти к сложившейся структуре зерновых культур. Какие виды злаков нужно производить? На совещании шел разговор о необходимости выращивания рапса и производства из него топлива. На одном из местных заводов уже начал выпуск форсунок для дизелей, работающих на рапсовом масле. Говорилось о том, что на Алтае можно засеять до 100 000 гектаров этой культурой. Но достоверного спроса на рынке пока нет.

Нужно заниматься химизацией. Средняя урожайность зерна по России - 18,5 центнеров с гектара. А мировой уровень - 60-90 центнеров. Мы не можем непродуктивно использовать дорогие горючее да и технику, которой нет в достатке. Поднимем производительность труда - значит, увеличим уровень рентабельности всего сельскохозяйственного комплекса.

Вместе с этим очень важна цена, которая будет складываться в будущем на продукцию растениеводства и животноводства. Сельня привыкли говорить о том, что идет постоянное снижение производства. Но те, кто резко его наращивает, уже сталкиваются с трудностями сбыта продукции. Значит, необходимо тщательно продумывать всю цепочку - от выращивания до переработки и розничной торговли.

По окончании работы совещания состоялся "круглый стол" "Проблемы создания сельскохозяйственных кооперативов". В его работе приняли участие заместитель директора департамента финансов и отчетности Минсельхоза Галина Фомина, руководитель администрации края, "Россельхозбанка", фонда кредитования кооперативов.

Иван МИКУРОВ,

Новый музей

Антонина ЗЕМЛЯНСКАЯ (фото)

# Следы "мастодонта"

В каменном училище № 85 открылся историко-краеведческий музей

Оказывается, официально называться музеем может лишь то здание, которое имеет свидетельство о регистрации, а добыть его можно только через Москву. ПУ-85 теперь такое свидетельство имеет. А всего в Камне, получается, теперь два музея: этот и, само собой, городской центральный. Музей в аграрном техникуме и школах регистрации пока не имеют.

В основу экспозиции нового музея легла коллекция преподавателя училища, историка по образованию Сергея Селиванова, который давно собирает старинные монеты и почтовые открытки, посвященные Советской армии. Об этом увлечении знают в городе многие. Поэтому и предложил Сергею кто-то из коллег пополнить коллекцию бюстом Юрия Кондратюка.

После того, как американцы слетали на Луну по программе, разработанной Кондратюком, его как-то не жаловали. Потому бронзовый бюст и припрятали от греза подальше - об этой захоронке знали немногие. Но теперь историческая справедливость восторжествовала - бюст Юрия Кондратюка занял свое место в музее. Рядом с ним - мемориальная расколотая плита, некогда красовавшаяся, видимо, на стене "мастодонта". На ней четкая надпись, завершающая, что "мастодонт" - самый большой в мире зерновой склад.

Музей обрывает экспонатами - портретами участников Гражданской войны, Героев Советского Союза, почетных и заслуженных граждан города. Становится уже тесновато.

Правда, по словам директора училища Веры Калининской, надежда жить просторнее не покидает коллектив. Дело в том, что 20 лет назад было закончено строительство только первой очереди училища. Во вторую очередь должны были вырасти спортзал, бассейн, мастерские и столовая. И хотя строительство второй очереди и не начиналось, надежды не гаснут, потому что речь не о роскоши, а о необходимости.

Преподаватель ПУ-85 Сергей Селиванов, директор новорожденного музея.

Евгения ЛАМПАДОВА

КРАТКО

# Вошли в "Историю Германии"

Алтайские профессора и доценты приняли участие в написании подробной истории Германии. Коллектив ученых Западно-Сибирского центра германских исследований выпустил в свет трехтомное учебное пособие по истории Германии. Треть его фундаментального труда, то есть семь разделов, написали сотрудники кафедры всеобщей истории и международных отношений АЛТУ. Среди них: Евгений Глушанин, Анатолий Глушков, Алексей Бетмакаев и Любовь Моина.

Нашим ученым ездили в Германию и изучали в библиотеках ФРГ нужный материал. Труд по созданию книг был весьма кропотливым: работа над международным проектом длилась около пяти лет. Тексты глав обсуждались на конференциях, в которых принимали участие ведущие российские и немецкие историки.

В итоге получилось трехтомное учебное пособие, в котором поэтапно описывается развитие германской истории от древних германцев до Германии начала XXI века. Также здесь дана характеристика политических, экономических, социальных и культурных составляющих исторического процесса, описана повседневная жизнь населения Германии, опубликована подборка важных документов. Объем каждого тома составляет около 500 страниц. Специально утверждено, что пособие является первой попыткой в российской историографии дать в одном издании системное изложение германской истории.

Издательское общество "Фольксваген" (ФРГ). Тираж трехтомника - 1000 экземпляров. В ближайшее время учебник на русском языке появится в библиотеках российских и германских вузов. Уже начался его перевод на немецкий язык.



Тот самый бюст Юрия Кондратюка.

В 85-е идут учиться ребята после общеобразовательного девятилетки. Вместе с профессией они получают и свидетельство о среднем образовании. Здесь учаща в основном рабочим профессиям: механик, повар-кондитер и проч. Больше шести тысяч подростков получили профессию за 20 лет. Разве не нужны этим ребятам спортзал или мастерские? Может, кто-то из них с годами и станет солидным и богатым, но пока они об этом только мечтают. По рассказам преподавателей, большинство ребят параллельно с учебной подкармливаются в училище. Без этой поддержки им пришлось бы трудно.

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

# Молодым ученым

Своим постановлением от 20 февраля с.г. Правительство Российской Федерации присудило премию 2005 года и присвоило звание "Лауреат премии Правительства Российской Федерации в области науки и техники для молодых ученых": Хмельеву Владимиру Николаевичу, кандидату технических наук, декану факультета Бийского технологического института (филиала) государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования "Алтайский государственный технический университет имени И.И.Ползунова", научному руководителю авторского коллектива, Барусову Роману Владиславовичу, ведущему инженеру лаборатории, Цыганку Сергею Николаевичу, заведующему лабораторией, - работникам того же филиала. Савину Игорю Игоревичу, Шалунову Андрею Викторовичу, аспирантам того же филиала, - за развитие научных основ повышения эффективности ультразвуковых технологий, разработку и организацию производства ультразвуковых технологических аппаратов.

# Для формирования Общественной палаты

Ряд общественных организаций выдвинул делегатов на конференцию по формированию Общественной палаты края.

На краевой конференции, которая состоится в апреле, будет избрано 30 членов Общественной палаты. Еще 15 человек согласно краевому закону изберет совет муниципальных образований края.

Работа по выдвижению делегатов для участия в краевой конференции началась 4 марта и продлится в течение месяца. Напоминим, в конференции могут участвовать общероссийские, межрегиональные, краевые общественные объединения, объединения некоммерческих организаций, осуществляющих свою деятельность на территории Алтай. В-за по данным Главного управления регистрационной службы, действует около 600 общественных объединений, которые могут делегировать своих представителей на краевую конференцию. С документами, необходимыми для участия в конференции, а также с графиком дежурства членов оргкомитета для проведения консультаций можно ознакомиться в разделе "Общественная палата" официального сайта органов власти края ([www.altairegion.ru](http://www.altairegion.ru)).

Пресс-служба администрации края.

# Премия за стихи

Корреспондент шипунской районной газеты "Степная новь" Сергей Шиханов занял первое место в краевом журналистском конкурсе в номинации "Лучшие стихи". Ему вручили диплом и денежная премия территориального комитета профсоюза работников СМИ и полиграфии. Стихи Сергея стали появляться в газете еще во время его миллионской службы, которой он отдал много лет. Творческому росту стихотворца способствует его участие в литературном объединении "Созвучие", которое создано при районной библиотеке. Самостоятельные авторы разных возрастов и профессий нередко выступают перед земляками, регулярно представляют свои стихотворные опыты на литературной странице в газете.

Юрий САВЕЛЬЕВ.

# ФУРО вызывали на бис

Концерт преподавателей и студентов кафедры инструментального исполнительства АЛТУ, руководит которой профессор и музыкант Николай Корниенко, состоялся в конце февраля в зале Новосибирской государственной консерватории им. М.Глинки.

Поводом для этой однодневной гастрольной поездки стал 50-летний юбилей Новосибирской консерватории, которая в преддверии славной даты (главный праздник состоится осенью) проводит цикл концертов своих выпускников из разных городов.

Послушать музыку в исполнении барнаульских студентов, которых посетует выпускники консерватории, пришли не только меломаны, но и ведущие новосибирские музыканты.

Сложнейшую сонату N2 Скрибина исполнил молодой пианист Илья Мерзляков. Завораживающее соул на трубе сыграл Максим Бебекин. Фантазию на тему оперы "Кармен" Бизе спел на флейте Вячеслав Филиппов. Все они - ученики выпускников консерватории и известных барнаульских педагогов Маргариты Климаковой, Анастасии Тренкеншу и Юрия Чернусова. И эти, и все другие исполнители слали в этот вечер экзамен на мастерство и совершили небольшой творческий подвиг, ибо играть в незнакомом зале им пришлось без всяких репетиций!

А наибольший успех, бурные аплодисменты и крики "браво" на этом концерте заслуженно достались филармоническому университетскому русскому оркестру (ФУРО) под управлением выпускника консерватории Николая Корниенко. Обновивая мастерство молодых оркестрантов, хулуку Новосибирской консерватории Игорь Корниенко пригласил в состав симфонический дирижер народных артист России Владимир Гусев сказал, что у нашего студенческого оркестра - очень достойный профессиональный уровень.

Елена РЯБОВА.

# "Чайка" вернулась на родину

В Локтеском районе наконец-то решилась проблема, возникшая во времена раздела территорий между Россией и Казахстаном.

Тогда по неопытности за границей оказался детский оздоровительный лагерь "Чайка" Локтеского района. Все эти годы вопрос о возврате поднимался на всех уровнях, вплоть до правительственных, но все никак не решался. И вот договоренность достигнута: подписан документ о взаимном обмене территориями между Россией и Казахстаном. Лагерь "Чайка" вместе с участком земли и основным борд, в котором находится, возвращен в собственность Локтеского района. Об этом событии на районном совещании работников образования глава Локтеского района А.Осачий. В лагере планируются большие ремонтные работы.

Лев СТРИЖКИН.

# В Сибирячку деньги идут пешком

В "АП" (N 55-56 за 2 марта 2006 года) была опубликована заметка о том, что учителя средней школы села Сибирячиха Солонешенского района не получили январских и февральских доплат за классное руководство. Ситуацией занялся прокуратура - ишут виновных.

Хотя виновата, видимо, обычная нищета российских школов. "У нас в школе своей машины нет, чтобы ездить за деньгами в район, надо искать попутку. Ишут виновных, а кто виноват, что мы живем в такой дырке? К нам деньги из района идут пешком, так и напишите!" - прокомментировал ситуацию директор Сибирячихинской школы Сергей Гавриков. Сейчас в Сибирячихе доплаты за классное руководство произведены.

Сергей ТЕПЛЯКОВ.

# В первом раунде "Химик" был сильнее

Барнаульский "Мотор" сыграл первые матчи серии плей-офф. 11-12 марта его соперником был воскресный "Химик", принимавший барнаульцев на своем льду. Оба матча закончились в пользу хозяев площадки - 3:1 и 3:2.

В обоих играх "Мотор" открывал счет. В первом матче это сделал Валдим Краснобабешев. Особенно боевым, напряженным получился второй поединком. Как сообщает пресс-служба "Мотора", в начале второго периода "Мотор" повел в счете - отидился Никита Данилов. "Химик" тут же пошел в атаку, наделся отыграться, но на то, чтобы восстановить статус-кво, у подмосковной команды было двенадцать минут. Счет в матче равновесил Вячеслав Соколов. На третий минуте заключительного периода нападков "Химика" Андрей Самохвалов точным броском реализовал численное преимущество - 2:1. "Мотор" сваял счет за пять минут до конца двадцатиминутки, сделал это Николай Заржицкий. Но через минуту "Химик" вновь вышел вперед.

Итак, "Химик" повел в серии со счетом 2:0. В среду, 15 марта, команды сыграют в Барнауле. Цены на билеты остаются прежними.

Виталий ДОБРЯКИН.

# Внимание! Розыск

Алтайским линейным УВД на транспорте разыскивается по подозрению в совершении преступления, предусмотренного п. "а", ч. 2 статьи 161 УК РФ, Иванов Алексей Васильевич, 10.04.1979 года рождения, уроженец Барнаула. Зарегистрирован по адресу: г.Барнаул, ул. Рельсовая, 35.

Его приметы: на вид 25-26 лет, рост около 185 см, худощавого телосложения, волосы темные, короткие. Особые приметы: имеет различные татуировки на теле и руках. При получении какой-либо информации о местонахождении разыскиваемого просим сообщить по телефону: (22) 29-39-25, 29-34-38, 29-21-50 либо доставить в АЛУВДТ по адресу: г.Барнаул, ул. Привокзальная, 31. Анонимности и вознаграждение гарантируются.

\*\*\*

Алтайским линейным УВД на транспорте разыскивает по подозрению в совершении преступления, предусмотренного п. "а", ч. 2 ст. 161 УК РФ, Германа Дениса Владимировича, 25.02.1978 года рождения, уроженца Барнаула. Зарегистрирован по адресу: Барнаул, ул. Островского, 21-97.

Его приметы: на вид 25-27 лет, рост около 185 см, худощавого телосложения, волосы светлые, короткая стрижка. Был одет в черную короткую лубенку, черную вязаную шапочку. Особая примета: на коленях татуировки в виде звезд. При получении какой-либо информации о местонахождении разыскиваемого просим сообщить по телефону: (22) 29-39-25, 29-34-38, 29-21-50 либо доставить в АЛУВДТ по адресу: г.Барнаул, ул. Привокзальная, 31. Анонимности и вознаграждение гарантируются.

ТОРГОВЫЙ ДОМ

Аркона

кредит лизинг кредит лизинг

БЕЛАРУС 1221 БЕЛАРУС 1523

ХТЗ-150К-05 ВТ-150Д

выбери себе трактор к посевной!

ул. 4-я Западная, 79

горячей линии (3852) 25-79-89, 77-01-17

События

ЗНАК

# Свой флаг

В Главном управлении Федеральной службы судебных приставов по Алтайскому краю прошла торжественная церемония. Федеральный инспектор по Алтайскому краю Виктор Власов вручил флаг руководителю управления Александру Пархоменко. Эта на первый взгляд сугубо официальная церемония имеет глубокий смысл — не зря указ начинается словами: "В целях реализации единой государственной политики..."

Россия все полнее заявляет о себе как монолитное государство, способное защищать свои интересы и отстаивать права своих граждан в любой сфере жизнедеятельности. Одним из таких инструментов государственной политики и стала служба судебных приставов. Сейчас она получила свой флаг и геральдический знак.

Александр Пархоменко подчеркнул самое существенное в этой торжественной церемонии: "...Флаг всегда являл

ся олицетворением таких фундаментальных понятий, как долг и честь, доблесть и слава. Созданная в 1997 году служба судебных приставов добилась заметных успехов и прежде всего в удовлетворении имущественных интересов наших граждан. Флаг станет для каждого нашего сотрудника должностной ответственности и олицетворением законности и общественной ответственности".

Флаг осяятил председатель Епархиального отдела по взаимодействию с Вооруженными силами и правоохранительными



устройствами благочинный Новоалтайского округа протоиерей Виталий МАРЧУК. Фото автора.

В Рубцовске

СИТУАЦИЯ

## Таксисты в связке

Очередное совещание в администрации Рубцовска с владельцами легковых такси совершенно определенно обозначило путь, по которому рано или поздно придется пойти частным перевозчикам, а именно: объединение.

Иначе так и будут предприниматели вариться в собственном соку, пытаясь с переменным успехом решать свои проблемы, с которыми они бы легче справились сообща.

Пока в рядах частников четкой дисциплины не наблюдается. Хотя справедливости ради надо отметить, что по сравнению с январем в феврале за ними числится гораздо меньше нарушений, особенно по части налоговой инспекции и госавтонадзора. Так, из 67 предпринимателей, владеющих такси, исправно платят налоги лишь единицы, остальные работают "в черную". А ведь именно эти налоги целиком поступают в местный бюджет. У многих водителей нет трудовых договоров, текущая зарплата высока.

Ситуация на сегодняшний день такова, что качество услуг частных такси никто не может гарантировать. Лицензирование этого вида деятельности отменено, сертификация проводится на добровольной основе. Добровольцев нет. Владельцы такси говорят, что оценку дает пассажир: если ему не понравилась обслуживание, оно больше не обратится в эту компанию. Все это справедливо. Но водитель отвечает за жизни пассажиров, и хотелось бы гарантии, что они действительно будут в безопасности. Легко ли сегодня работать на этом рынке? Разумеется, нет, поэтому каждый придумывает свои

"фишки". Но есть общие проблемы. Прежде всего кадровая. За хороших водителей компании держатся, стараются их не отпускать. Но где взять столько высококлассных профессионалов? Мешают работе "дикие" частники, которые, не вливаясь ни в одну из компаний, действуют сами по себе. И они практически бесконтрольны и неуязвимы. Изматывают нервы и портят автомобили плохие дороги, отсутствие освещенности. Но если со всеми этими бедами каждый в отдельности будет ходить в администрацию города, многого ли он добьется? Другое дело, если обратится представитель целой организации. В этом на собственном опыте убедились владельцы маршруток, создав общество автопредпринимателей. И им удалось достаточно эффективно отстаивать свои права.

Впрочем, к объединению уже готовы 11 компаний, владеющих 130 такси. Создана инициативная группа, которая занимается подготовкой учредительных документов. Двери открыты: участниками будущей ассоциации могут стать таксомоторные компании, соответствующие всем требованиям.

Людмила МАКОВЕЦКАЯ, г. Рубцовск.

КРАТКО

## Если нарушена речь

В Барнауле открылся логопедический центр "Логос". Это некоммерческое образовательное учреждение — первое в крае такого уровня. Оно занимается коррекцией всех видов речи.

Многие взрослые даже по прошествии времени не могут ужиться со своим произношением. "Логос" в подобных случаях приходит на помощь. Здесь с исправлением, восстановлением речи у больных, перенесших инсульт, черепно-мозговые травмы и другие заболевания мозга, прилагают свои знания и силы логопеды, дефектологи, психологи. В центре помогут и в восстановлении голоса.

Известно, что родители просто срываются от диагноза, как задержка психического развития, особенно среди подростков. Те, кто вынужден жить с ребенком с речевыми нарушениями, должны знать: это не приговор. Буквально единицы специализированных сади-ков, совсем нет спецшколы. Мы хотим сказать мамам и папам: они не останутся наедине со своими проблемами. Центр оказывает специальную психолого-педагогическую помощь людям с особыми образовательными потребностями. Все стороны подготовки детей к школе включает занятия по математике, развитию речи, ознакомлению с окружающим миром, а также помощь в освоении чтения, письма, счета, развитие психических функций — памяти, внимания, мышления, воображения.

Ольга ЦВРКО, логопед высшей квалификации. Тел. 69-40-84.

## Милиция края — на голубых экранах

Объявлен конкурс на лучшее название телепрограммы о милиции. Победитель получит 1000 рублей.

В апреле на телевидении появится программа, рассказывающая о работе органов внутренних дел края. "Горячая" информация о преступлениях, которая часто появляется в СМИ, — это еще не вся деятельность милиции, — говорит Светлана Ляпунова, руководитель пресс-службы краевого УВД. Мы должны заниматься и профилактикой преступлений, особенно среди подростков. Телепрограмма облегчит нам эту задачу и позволит обратиться к населению с призывами помогать нам в работе. Будет и рубрика "Горячий регион", где можно продемонстрировать самые инте-

ресные видеоматериалы из многочисленных командировок алтайских стражей правопорядка на Северный Кавказ. Увидят многие жители края и знакомые лица — в программе обязательно будет показана жизнь районных отделов милиции".

До первого выпуска телепрограммы у каждого жителя края есть шанс выиграть 1000 рублей — за лучшее название для нее. Предложить свой вариант можно по телефону 397-515 (отдел информации и общественных связей ГУВД) или на сайте www.guvd-altai.ru.

Тимур АНИКИН.

## Сердечное спасибо

Более ста поздравлений получил я от первых лиц края, руководителей краевых ведомств, от друзей-товарищей в связи с моим юбилеем. Сердечное спасибо всем!

Евгений ПАРФЕНОВ, Герой Социалистического Труда, Почетный гражданин Алтайского края.

Галина ПОПОВА Обзор ИЗ ПОЧТЫ "АП"

# Будем работать? Или как?

Пошла на почту, где ей сказали, что на ее имя карточка не поступала. Пошла в управление ПФ Октябрьского района, чтобы узнать, почему нет карточки и как ее теперь получить. "Сначала инспектор, потом начальник. "Ничего не знаем, приходите в конце квартала", — пишет Римма Ивановна. — Говорю, что вот в газете написано... и слышать не хотят. Поехала в ОАО "Алтай-Пригород". Секретарь проводила в отдел пассажирских перевозок, а когда там не смогли решить вопрос — к начальнику. Внимательно выслушав, руководитель попросил не беспокоиться, взял мой номер телефона и сказал, что разберется".

Через два часа Римме Ивановне позвонили из районного управления ПФ — приезжайте за карточкой. Опять поехала в ПФ. Выдали наконец карточку, а Римма Ивановна и спросила, что же мол, нельзя было сделать это сразу? Ждала она бы слова "извините", не дожидаясь, напомнила, что в таких случаях извиняться полагается (ведь столько гоняли человека!) — в ответ молчание.

"Вот какая разница в работе чиновников", — замечает Римма Ивановна. — Ведь начальник в ОАО "Алтай-Пригород" мог сказать, что с 15 февраля все вопросы по выдаче карточек транспортного обслуживания должен решать ПФ, идите туда и добивайтесь, но он этого не сделал, а сам вмешался в ситуацию. И, что самое приятное, мне еще раз позвонил домой из "Алтай-Пригорода" — узнать, как был ваш вопрос. Интересно, если эта информация была написана в "АП", она давно должна была находиться на столе у исполнителей. Значит, не читает?".

Вот так я познакомилась с Дмитрием Федоровичем. В тот же день я уже ехала за углем, это был как праздник для меня — и уголь получился хороший, и машину дали бесплатно. Пусть злые сердца таких людей не остынут к нашим заботам, а будут такими же отзывчивыми и внимательными!"

**"Чиновник — рознь"**  
Так озаглавила свое письмо в "АП" жительница Барнаула Римма Ивановна ПОДШИВАЛОВА. Прочитала она в нашей газете информацию о новом порядке льготного проезда на пригородном железнодорожном транспорте, о том, что каждый федеральный льготник должен получить именную "Карточку транспортного обслуживания". Римме Ивановне на дом карточку не доставили, и она сама по-

шла на почту, где ей сказали, что на ее имя карточка не поступала.

Пошла в управление ПФ Октябрьского района, чтобы узнать, почему нет карточки и как ее теперь получить. "Сначала инспектор, потом начальник. "Ничего не знаем, приходите в конце квартала", — пишет Римма Ивановна. — Говорю, что вот в газете написано... и слышать не хотят. Поехала в ОАО "Алтай-Пригород". Секретарь проводила в отдел пассажирских перевозок, а когда там не смогли решить вопрос — к начальнику. Внимательно выслушав, руководитель попросил не беспокоиться, взял мой номер телефона и сказал, что разберется".

Через два часа Римме Ивановне позвонили из районного управления ПФ — приезжайте за карточкой. Опять поехала в ПФ. Выдали наконец карточку, а Римма Ивановна и спросила, что же мол, нельзя было сделать это сразу? Ждала она бы слова "извините", не дожидаясь, напомнила, что в таких случаях извиняться полагается (ведь столько гоняли человека!) — в ответ молчание.

"Вот какая разница в работе чиновников", — замечает Римма Ивановна. — Ведь начальник в ОАО "Алтай-Пригород" мог сказать, что с 15 февраля все вопросы по выдаче карточек транспортного обслуживания должен решать ПФ, идите туда и добивайтесь, но он этого не сделал, а сам вмешался в ситуацию. И, что самое приятное, мне еще раз позвонил домой из "Алтай-Пригорода" — узнать, как был ваш вопрос. Интересно, если эта информация была написана в "АП", она давно должна была находиться на столе у исполнителей. Значит, не читает?".

Вот так я познакомилась с Дмитрием Федоровичем. В тот же день я уже ехала за углем, это был как праздник для меня — и уголь получился хороший, и машину дали бесплатно. Пусть злые сердца таких людей не остынут к нашим заботам, а будут такими же отзывчивыми и внимательными!"

**"Чиновник — рознь"**  
Так озаглавила свое письмо в "АП" жительница Барнаула Римма Ивановна ПОДШИВАЛОВА. Прочитала она в нашей газете информацию о новом порядке льготного проезда на пригородном железнодорожном транспорте, о том, что каждый федеральный льготник должен получить именную "Карточку транспортного обслуживания". Римме Ивановне на дом карточку не доставили, и она сама по-

хоть немного помочь людям, — делится Анна Федоровна, — даже в разгар работы, а работы у него и зимой, и летом столько — нет свободных машин. Летом дорожки ремонтируются, зимой снег задал, но он сумеет выделить машину, так и говорит — мы окажем вам благотворительную помощь. Однажды я ему позвонила по телефону, объяснила ситуацию, он сразу в ответ — да приходите завтра утром, и решим вопрос. Так и было. Но два дня лил дождь проливной, а потом я кое-как прихрамывая, а он мне говорит: "Я вас жалю". — Так дождь меня не пустил да пенсию ждала за машину вам оплатить". Она на меня посмотрела и говорит: "Да я вам бесплатно даю машину, все дороги, к домам нельзя было подойти пешему человеку, не то что на машине подъехать. Сейчас все ямы засыпаны, и выровнены, день и ночь самосвалы возили землю, стадион был уничтожен, но скоро, надеюсь, будет восстановлен, не было на каких-то отдаленных улицах воды, а сейчас везде и всюду в домах вода. А люди то к нам как уважают, к нему можно прийти с любым вопросом и решить его, он всегда поможет и улыбнется, и уходящий из его кабинета — на душе приятно".

И еще один рассказ Анны Федоровны — о директоре МУП "Дорожник-1" Центрального района (бывшее ДЭУ) Дмитрии Федоровиче Палажченко. Надо было доставить уголь домой. "А машина стоит дорого, и уголь, и дрова — цены неподъемные, особенно для пенсионеров, но Дмитрий Федорович старается

го года снова пошла, говорила с главврачом — и услышала: приведет его в поликлинику. "Но как я могла его привести, если он по коматэ не может ходить?" Вновь и вновь просила Мария Евтеевна, наконец добилась: пришел врач домой. Сделали обследование и сказали, что в июне 2006-го(!) Мария Евтеевна должна с мужем прийти на комиссию. "Да он же ходить не может, как я с ним приду?" — все пыталась объяснить она, но, как говорится в письме, ее и слушать не хотели.

Обратилась Мария Евтеевна к депутату Барнаульской городской думы Владимиру Михайловичу Лопаткину и благодаря его помощи назначил МСЭ на январь 2006 г. И снова: приводит на комиссию — хотя в копии ответа на обращение депутата, полученном М.Рудаковой, было написано, что если человек не ходит, то следует провести экспертизу на дому.

Потребовалось еще одно обращение — к депутату Барнаульской городской думы Александру Николаевичу Данилову и — через два дня МСЭ была проведена на дому, и Федору Ивановичу определили вторую группу третьей степени инвалидности.

От души благодарит Мария Евтеевна Владимира Михайловича Лопаткина и Александра Николаевича Данилова за их внимание и отзывчивость, за оказанную ими помощь. Но сколько же времени (годы!) тянулось это издевательство, иначе не назывешь, это мучение немолдых уже и больных людей! Волокитили несколько лет оформление инвалидности — и ничего. Будто так и положено.

И ведь никак сверхъестественных усилий не пришлось требовать депутатам от наших замечательных медиков — всего лишь исполнения того, что они обязаны были сделать по должности!

Только почему вообще у нас возможно такое: чуть ли не в любом деле нужен "толкач", иначе не сдвинется? (Что бы мы делали без депутатов?) Даже в таких, казалось бы, гуманитарных областях, как здравоохранение, социальная защита, пенсионная служба?

Реклама "АП" Королёво, 106, 5 этаж, 501 каб. Внимательно! Новые телефоны: тел. 63-34-78, факс 63-44-30

**ВАСЕЙН**

## ДЛЯ ВАШЕЙ ТЕХНИКИ ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ

МТЗ Т-4 ДТ Т-150 ЮМЗ Т-25/40 "НИВА" "СИБАГРОМАРКЕТ" Попова, 179; тел. 45-29-40, 42-99-54. Широкий ассортимент комплектующих

ГУСЕНИЦА Т-4 Н/О 40 200 РУБ.

БЕНКОСИЛКИ

## ОБОРУДОВАНИЕ И ПРИНАДЛЕЖНОСТИ

### Для АЗС и Нефтебаз

Ремонт оборудования, комплектация объектов

г. Барнаул, ул. Попова, 11, 3 этаж, 7 каб  
Тел. факс: (385-2) 51-13-66, 69-58-84. Справки по тел. 053.

### ОАО "БИЙСКАЯ ЛЬНЯНАЯ КОМПАНИЯ"

ЭКОЛОГИЧЕСКИ ЧИСТЫЕ И ГИГРОСКОПИЧНЫЕ материалы для стройки и ремонта

УТЕПЛИТЕЛИ И УПЛОТНИТЕЛИ ЛЬНЯНЫЕ: ПАРКА СТРОИТЕЛЬНАЯ в ките и ленте от 15,00 руб./кг ЛЕН САЙТЕХНИЧЕСКИЙ, цена 46,00 руб./кг ВЕРЕВКИ ЛЬНЯНЫЕ D от 6 до 19 мм, цена 45,50 руб./кг.

Возможны любые объёмы. Скидки.

659304, Алтайский край, г. Бийск, ул. Лыкокомбинат, 11.  
Тел. (3854) 33-38-83, 33-48-02, 33-33-89, 33-34-80 - отдел сбыта.

Цены действительны на момент выхода рекламы

## Обслуживание на фондовом рынке и FOREX

### Высокая надежность и профессионализм

EUR/USD, GBP/USD, USD/JPY, SNGS, LKOH, SBER, RTKN, USD/CHF, EESR

Хотите зарабатывать на финансовых рынках, ищете надежного брокера?

Внешторгбанк 24 — один из ведущих операторов российского фондового рынка и международного валютного рынка FOREX.

Брокерское обслуживание во Внешторгбанке 24 — это возможность получить наиболее комфортные условия совершения сделок.

Телефон справочной службы 8 (800) 200 31 39 звонок по России бесплатный 8 (3852) 26 98 64 в г. Барнауле www.vtb24.ru, www.onlinebroker.ru

Генеральная лицензия Банка России №1623, лицензия ФСФР № 077-03219-100000 время ваших возможностей

### Информационное сообщение

Комитет по управлению имуществом администрации города Новоалтайск Алтайского края проводит аукцион по продаже автотранспортных средств:

№	Наименование	Год выпуска	Начальная цена (руб.)	Задаток (руб.)	Шаг аукциона (руб.)
1.	автомобиль MAN SL 200	1982	122407	12241	6500
2.	автомобиль MAN SUE 240	1985	201276	20128	11000

Заявки на участие в аукционе принимаются до 13.00 часов 20 марта 2006 г. по адресу: г. Новоалтайск, ул. Красногвардейская, 8.

Аукцион состоится в 10.00 час. 22 марта 2006 года по адресу: г. Новоалтайск, ул. Красногвардейская, 8.

Справки по тел. (232) 42-998.

### Возражение

Мн. дольщики АОЗТ "Ченинское" Солтонского района Алтайского края Лизачева Т.В., Лобанов И.И., Каткова Г.С. и другие, выражаем несогласие на выделение земельного участка в счет земельного доли из земель сельскохозяйственного назначения общей площадью 110,4 га на поле № 4, северооборот № 2, опубликованное в извещении в газете "Алтайская правда" № 41 от 15 февраля 2006 года, данном дольщиками АОЗТ "Ченинское" Солтонского района Саратовской З.А., Саламатиным Г.И., Халатовым В.М. и другими. Выделение данного земельного участка противоречит интересам других собственников земельных долей.

### Возражение

данное в газете "Алтайская правда", № 42 от 16 февраля 2006 г., опубликованное дольщиками ООО "Сычывское" Смоленского района Кловской В.В. на извещение, данное в газете "Алтайская правда", № 31 от 4 февраля, считать недействительным.

### Возражение

На основании Закона РФ "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения" № 101-ФЗ от 24.07.2002 г. № 101-ФЗ "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения" ст. 11, ст. 12, ст. 13, ст. 14, ст. 15, ст. 16, ст. 17, ст. 18, ст. 19, ст. 20, ст. 21, ст. 22, ст. 23, ст. 24, ст. 25, ст. 26, ст. 27, ст. 28, ст. 29, ст. 30, ст. 31, ст. 32, ст. 33, ст. 34, ст. 35, ст. 36, ст. 37, ст. 38, ст. 39, ст. 40, ст. 41, ст. 42, ст. 43, ст. 44, ст. 45, ст. 46, ст. 47, ст. 48, ст. 49, ст. 50, ст. 51, ст. 52, ст. 53, ст. 54, ст. 55, ст. 56, ст. 57, ст. 58, ст. 59, ст. 60, ст. 61, ст. 62, ст. 63, ст. 64, ст. 65, ст. 66, ст. 67, ст. 68, ст. 69, ст. 70, ст. 71, ст. 72, ст. 73, ст. 74, ст. 75, ст. 76, ст. 77, ст. 78, ст. 79, ст. 80, ст. 81, ст. 82, ст. 83, ст. 84, ст. 85, ст. 86, ст. 87, ст. 88, ст. 89, ст. 90, ст. 91, ст. 92, ст. 93, ст. 94, ст. 95, ст. 96, ст. 97, ст. 98, ст. 99, ст. 100, ст. 101, ст. 102, ст. 103, ст. 104, ст. 105, ст. 106, ст. 107, ст. 108, ст. 109, ст. 110, ст. 111, ст. 112, ст. 113, ст. 114, ст. 115, ст. 116, ст. 117, ст. 118, ст. 119, ст. 120, ст. 121, ст. 122, ст. 123, ст. 124, ст. 125, ст. 126, ст. 127, ст. 128, ст. 129, ст. 130, ст. 131, ст. 132, ст. 133, ст. 134, ст. 135, ст. 136, ст. 137, ст. 138, ст. 139, ст. 140, ст. 141, ст. 142, ст. 143, ст. 144, ст. 145, ст. 146, ст. 147, ст. 148, ст. 149, ст. 150, ст. 151, ст. 152, ст. 153, ст. 154, ст. 155, ст. 156, ст. 157, ст. 158, ст. 159, ст. 160, ст. 161, ст. 162, ст. 163, ст. 164, ст. 165, ст. 166, ст. 167, ст. 168, ст. 169, ст. 170, ст. 171, ст. 172, ст. 173, ст. 174, ст. 175, ст. 176, ст. 177, ст. 178, ст. 179, ст. 180, ст. 181, ст. 182, ст. 183, ст. 184, ст. 185, ст. 186, ст. 187, ст. 188, ст. 189, ст. 190, ст. 191, ст. 192, ст. 193, ст. 194, ст. 195, ст. 196, ст. 197, ст. 198, ст. 199, ст. 200, ст. 201, ст. 202, ст. 203, ст. 204, ст. 205, ст. 206, ст. 207, ст. 208, ст. 209, ст. 210, ст. 211, ст. 212, ст. 213, ст. 214, ст. 215, ст. 216, ст. 217, ст. 218, ст. 219, ст. 220, ст. 221, ст. 222, ст. 223, ст. 224, ст. 225, ст. 226, ст. 227, ст. 228, ст. 229, ст. 230, ст. 231, ст. 232, ст. 233, ст. 234, ст. 235, ст. 236, ст. 237, ст. 238, ст. 239, ст. 240, ст. 241, ст. 242, ст. 243, ст. 244, ст. 245, ст. 246, ст. 247, ст. 248, ст. 249, ст. 250, ст. 251, ст. 252, ст. 253, ст. 254, ст. 255, ст. 256, ст. 257, ст. 258, ст. 259, ст. 260, ст. 261, ст. 262, ст. 263, ст. 264, ст. 265, ст. 266, ст. 267, ст. 268, ст. 269, ст. 270, ст. 271, ст. 272, ст. 273, ст. 274, ст. 275, ст. 276, ст. 277, ст. 278, ст. 279, ст. 280, ст. 281, ст. 282, ст. 283, ст. 284, ст. 285, ст. 286, ст. 287, ст. 288, ст. 289, ст. 290, ст. 291, ст. 292, ст. 293, ст. 294, ст. 295, ст. 296, ст. 297, ст. 298, ст. 299, ст. 300, ст. 301, ст. 302, ст. 303, ст. 304, ст. 305, ст. 306, ст. 307, ст. 308, ст. 309, ст. 310, ст. 311, ст. 312, ст. 313, ст. 314, ст. 315, ст. 316, ст. 317, ст. 318, ст. 319, ст. 320, ст. 321, ст. 322, ст. 323, ст. 324, ст. 325, ст. 326, ст. 327, ст. 328, ст. 329, ст. 330, ст. 331, ст. 332, ст. 333, ст. 334, ст. 335, ст. 336, ст. 337, ст. 338, ст. 339, ст. 340, ст. 341, ст. 342, ст. 343, ст. 344, ст. 345, ст. 346, ст. 347, ст. 348, ст. 349, ст. 350, ст. 351, ст. 352, ст. 353, ст. 354, ст. 355, ст. 356, ст. 357, ст. 358, ст. 359, ст. 360, ст. 361, ст. 362, ст. 363, ст. 364, ст. 365, ст. 366, ст. 367, ст. 368, ст. 369, ст. 370, ст. 371, ст. 372, ст. 373, ст. 374, ст. 375, ст. 376, ст. 377, ст. 378, ст. 379, ст. 380, ст. 381, ст. 382, ст. 383, ст. 384, ст. 385, ст. 386, ст. 387, ст. 388, ст. 389, ст. 390, ст. 391, ст. 392, ст. 393, ст. 394, ст. 395, ст. 396, ст. 397, ст. 398, ст. 399, ст. 400, ст. 401, ст. 402, ст. 403, ст. 404, ст. 405, ст. 406, ст. 407, ст. 408, ст. 409, ст. 410, ст. 411, ст. 412, ст. 413, ст. 414, ст. 415, ст. 416, ст. 417, ст. 418, ст. 419, ст. 420, ст. 421, ст. 422, ст. 423, ст. 424, ст. 425, ст. 426, ст. 427, ст. 428, ст. 429, ст. 430, ст. 431, ст. 432, ст. 433, ст. 434, ст. 435, ст. 436, ст. 437, ст. 438, ст. 439, ст. 440, ст. 441, ст. 442, ст. 443, ст. 444, ст. 445, ст. 446, ст. 447, ст. 448, ст. 449, ст. 450, ст. 451, ст. 452, ст. 453, ст. 454, ст. 455, ст. 456, ст. 457, ст. 458, ст. 459, ст. 460, ст. 461, ст. 462, ст. 463, ст. 464, ст. 465, ст. 466, ст. 467, ст. 468, ст. 469, ст. 470, ст. 471, ст. 472, ст. 473, ст. 474, ст. 475, ст. 476, ст. 477, ст. 478, ст. 479, ст. 480, ст. 481, ст. 482, ст. 483, ст. 484, ст. 485, ст. 486, ст. 487, ст. 488, ст. 489, ст. 490, ст. 491, ст. 492, ст. 493, ст. 494, ст. 495, ст. 496, ст. 497, ст. 498, ст. 499, ст. 500, ст. 501, ст. 502, ст. 503, ст. 504, ст. 505, ст. 506, ст. 507, ст. 508, ст. 509, ст. 510, ст. 511, ст. 512, ст. 513, ст. 514, ст. 515, ст. 516, ст. 517, ст. 518, ст. 519, ст. 520, ст. 521, ст. 522, ст. 523, ст. 524, ст. 525, ст. 526, ст. 527, ст. 528, ст. 529, ст. 530, ст. 531, ст. 532, ст. 533, ст. 534, ст. 535, ст. 536, ст. 537, ст. 538, ст. 539, ст. 540, ст. 541, ст. 542, ст. 543, ст. 544, ст. 545, ст. 546, ст. 547, ст. 548, ст. 549, ст. 550, ст. 551, ст. 552, ст. 553, ст. 554, ст. 555, ст. 556, ст. 557, ст. 558, ст. 559, ст. 560, ст. 561, ст. 562, ст. 563, ст. 564, ст. 565, ст. 566, ст. 567, ст. 568, ст. 569, ст. 570, ст. 571, ст. 572, ст. 573, ст. 574, ст. 575, ст. 576, ст. 577, ст. 578, ст. 579, ст. 580, ст. 581, ст. 582, ст. 583, ст. 584, ст. 585, ст. 586, ст. 587, ст. 588, ст. 589, ст. 590, ст. 591, ст. 592, ст. 593, ст. 594, ст. 595, ст. 596, ст. 597, ст. 598, ст. 599, ст. 600, ст. 601, ст. 602, ст. 603, ст. 604, ст. 605, ст. 606, ст. 607, ст. 608, ст. 609, ст. 610, ст. 611, ст. 612, ст. 613, ст. 614, ст. 615, ст. 616, ст. 617, ст. 618, ст. 619, ст. 620, ст. 621, ст. 622, ст. 623, ст. 624, ст. 625, ст. 626, ст. 627, ст. 628, ст. 629, ст. 630, ст. 631, ст. 632, ст. 633, ст. 634, ст. 635, ст. 636, ст. 637, ст. 638, ст. 639, ст. 640, ст. 641, ст. 642, ст. 643, ст. 644, ст. 645, ст. 646, ст. 647, ст. 648, ст. 649, ст. 650, ст. 651, ст. 652, ст. 653, ст. 654, ст. 655, ст. 656, ст. 657, ст. 658, ст. 659, ст. 660, ст. 661, ст. 662, ст. 663, ст. 664, ст. 665, ст. 666, ст. 667, ст. 668, ст. 669, ст. 670, ст. 671, ст. 672, ст. 673, ст.

Алексей ГЕРАСИМОВ, Сергей БАШЛЫЧЕВ (фото)

Такого еще не было!

ПРАЗДНИК НА ЛЫЖНЕ

# Более 6000 километров

## пробежали за два часа барнаульцы вместе с олимпийским чемпионом

Как "АП" уже сообщала, на лыжной базе "Стройгаз" в честь 8 Марта фирма "Мария-РА" совместно с Алтайским отделением партии "Единая Россия" и Барнаульским пивзаводом устроила праздник на лыжне (уже девятый год подряд). В забеге приняли участие около десяти тысяч человек. Суммарный километраж, который они намотали, более 60 тысяч километров. Самый высокий результат, естественно, показал олимпийский чемпион Михаил Иванов.

Хотя поначалу он держался в тени. Видимо, не хотел рисковать. Ведь этими соревнованиями, как сказал организатор праздника Александр Ракин, чем-



В забеге участвовали все желающие.



Михаил Иванов.

граждена сертификатом на проведение любых работ по дереву стоимостью 30 тысяч рублей от компании "Сильва".

Среди чиновников, для которых была учреждена отдельная номинация, на лыжне были замечены Ирина Солнцева, депутат Госдумы Андрей Кнорр и многие другие.



Борис Ларин и Андрей Кнорр довольны: праздник удался.

**Итоги**

**Девушки:** Ярослава Черданцева (Новоалтаевск), Екатерина Рогова (Барнаул), Наталья Дорофеева (Бийск).

**Женщины:** МСМК (мастер спорта международного класса) Татьяна Мороз (Рубцовск), МС Марина Зяткова (Барнаул), МС Ирина Лусникова (Барнаул).

**Юноши:** Анатолий Котов (Горно-Алтайск), Александр Волкин (Барнаул), Иван Кутузов (Бийск).

**Мужчины:** ЗМС (заслуженный мастер спорта) Михаил Иванов (Псков), МС Павел Шурбинов (Барнаул), МС Андрей Аламович (Барнаул).

**Инаспортемены**

**Женщины:** Ирина Казанцева (Барнаул), Елена Бухтева (Горно-Алтайск).

**Мужчины:** Сергей Хренов (Чекоссары), Игорь Кузнецов (Барнаул), Юрий Ильин (Екатеринбург).

Ценные призы также получили Евгения Лубанец, Анна Кудешова, Ольга Локтева, Мария Пляшина, Наталья Фомина, Галина Виноградова, Олег Токарев, Алексей Вяткин, Виталий Кириллов, Алексей Лихобабин, Роман Соколов и Роман Чернух, занявшие в своих номинациях 4-6 места.

За время праздника было выпито три тысячи литров чая с лимоном, съедены 13 тысяч блинов, которые пеклись прямо около лыжни, 15 тысяч бутербродов, тонна пряников и тонна печеня.

Отрадно, что с каждым годом все больше фирм откликаются на призы Александра Ракина и присоединяются к числу спонсоров. И все эти годы информационным партнером является газета "Алтайская правда", сотрудники которой готовят фоторепортажи с праздника, пробежав на лыжах несколько кругов.

### Зрительный зал РЕПЛИК

# Ходить в театр уже любим, но еще не умеем

Прошли те времена, когда премьеры в театрах нашего города собирали от силы треть зала. Народ оценил этот вид досуга, и, что самое приятное, искусственным оказались все возрасты. Мы с нетерпением ждем премьер, а потом с еще большим нетерпением делимся своими впечатлениями от увиденного.

Например, "Юнона" и "Авось" идет в театре музыкальной комедии не первый раз и не второй, а люди идут. Наш театр возродился, и это замечательно. Москвичи, новосибирцы и другие очень любят барнаульскую публику за ее восприимчивость и отзывчивость. Отмечают ее доброжелательность.

Увы, побывав недавно в музыковедии, в очередной раз была поражена бескультурьем наших "театралов". Когда заходила в зал, краем глаза увидела на двери объявление с просьбой выключить сотовые телефоны. В голове промелькнула мысль: "Но это же самое понятие". Оказывается, не всем. Идет действие, актеры на сцене выкладываются на полную, захватывая своими эмоциями весь зал, и тут... громкие, протяжные звонки или суперновая полифония. Пока нерастерянная девушка найдет свое сокровище в сумочке, пока она его достанет и демонстративно скажет "алло", на нее обратят внимание весь зал.

Хозяев звонящих телефонов нисколько не смущило причиняемое окружающим неудобство.

Разве так сложно, нет, не отключать, коль вы так боитесь потерять связь с внешним миром, поставить телефон на бесшумный режим. Может, мы будем больше уважать труд людей на сцене, а также окружающих нас людей? Я пришла на спектакль московского театра "Пять вечеров" не музыкальные позывные слышать. Думаю, как и многие другие. А провинитесь мелодию, захватывая своими эмоциями весь зал, и тут... громкие, протяжные звонки или суперновая полифония. Пока нерастерянная девушка найдет свое сокровище в сумочке, пока она его достанет и демонстративно скажет "алло", на нее обратят внимание весь зал.

Хозяев звонящих телефонов нисколько не смущило причиняемое окружающим неудобство.

Юлия АНТОНЬЕВА.

### КРАТКО

## Благословенные грамоты

Состоялась презентация каталога "Храмовое строительство на Алтае". Это уникальное издание выпущено управлением архивного дела края.

В каталог "Храмовое строительство на Алтае (середины XVIII - начало XX века)" включено более 80 архивных документов о практическом церковном строительстве в крае. Это хранилища и благополучные грамоты, дающие право на постройку церквей, рапорты о ходе строительных работ и сметы, подписки жителей на сбор денег, общественные приговоры о назначении и переизбрании ответственных за строительство и другие документы.

Екатерина ВЕДУХИНА.

### ВНИМАНИЕ!

## Мой папа - лучше всех!

Подходят сроки окончания конкурса "Галерея образов отца"

Только до 20 марта в кризисном центре для мужчин принимают материалы, которые журналисты краевых СМИ решили представить на этот конкурс. Он учрежден общественным фондом "Защита прав отцов и детей" в партнерстве с мужским кризисным центром.

Уредители конкурса хотят, чтобы журналисты писали не только о безотцовщине, о том, как мужчины устроятся от воспитания ребенка. Тут задача совсем другая - найти в реальной жизни положительные примеры отцов, которые не считают детские проблемы ерундой, которые всерьез относятся к родительским обязанностям, не считают, что это женское дело.

У конкурса есть несколько интересных номинаций, например, "Отец глазами ребенка", "От равных прав к равным возможностям". Участников конкурса награждают призами, а победителей - денежными премиями. Призовой фонд - 20 тысяч рублей.

Более подробную информацию можно получить по тел. 40-96-48.

Реклама "АП" Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Внимание! Новые телефоны: тел. 63-34-78, факс 63-44-30

АЛТАЙ ИНФОРМ ПРЕСС

ТОРГОВАЯ КОМПАНИЯ "ЕВРОПА" официальный дилер НПО "СИБСЕЛЬМАШ"

ПРЕДЛАГАЕМ ПО ЦЕНЕ ЗАВОДА-ПРОИЗВОДИТЕЛЯ

<b>ЛУЩИЛЬНИКИ</b>	<b>СЕЯЛКИ</b>
ЛДГ-105 ЛДГ-155	СЗП-3,6А СЗП-3,6-0,2 (на лапах)
<b>БОРОНА БДТ-75 (с катками)</b>	<b>БОРОНЫ ДИСКОВЫЕ</b>
СЕЯЛКА СТЕРНЕВАЯ СЗС-2,8	БДТ-10 БДТ-7А БД-10Б

г. Барнаул, ул. Попова, 200  
тел. (3852) 45-34-64, 45-19-73, 45-19-70,  
тел. моб. 8-903-911-07-04, 8-909-501-49-00,  
e-mail: agro\_rek@ab.ru

КРЕДИТ ЛИЗИНГ

77-196 торг. сеть ПЛАНЕТА-ЭЛЕКТРИКА

ул. Советская, 24, тел.: 668-849, ул. Партизанская, 83, тел.: 358-826.

# ЛАМПЫ

от 60 до 5000 Вт

## СВЕТИЛЬНИКИ

в том числе уличные

## КАБЕЛЬ, ПРОВОД

... и ещё 5000 наименований электротехнической продукции.

ВСЯ ПРОДУКЦИЯ СЕРТИФИЦИРОВАНА

ЭЛЕКТРОДВИГАТЕЛИ ЦЕНА СНИЖЕНА НА 5-10%  
ВЕНТИЛЯТОРЫ, КАЛОРИФЕРЫ, ДЫМОСОСЫ.

## ООО АЛТАЙТЕХНОДОМ ТАЙРА

НАСОСЫ "ИРТИШ" консельные  
СВЕТИЛЬНИКИ (нсп. лпс, дсп)  
СВЕТИЛЬНИКИ уличные (стекло)  
ЛАМПЫ лб 20, 40, 80  
ЛАМПЫ длр-125, 250, 400, 700  
ЛАМПЫ 700вт, 500вт, 300вт, 200вт  
АВТОМАТЫ АП-50 от 2,5А до 63А  
КОВРИКИ ПЕРЧАТКИ дизлектрические

ТЭНЫ  
ЩИТЫ ОСВЕЩЕНИЯ  
ПРОЕКТОРЫ  
РУБИЛЬНИКИ  
ПУСКАТЕЛИ  
ИЗОЛЕНТА ХБ, ПВХ  
МЕТАЛЛОРУКАВ  
КАБЕЛЬ МЕДНЫЙ  
ПОЯС, КОГТИ монтажные

г. Барнаул, ул. Автопротрансная, 55а. Тел./факс: 46-68-62, 46-89-32, 46-95-97.

АЛТАЙ АГРОСНАБ

РЕАЛИЗУЕМ:

- Дизельное топливо
- ЛЕТНЕЕ, ЗИМНЕЕ (ГОСТ, ТУ)
- Бензин А-80, А-92
- Масла М10Г2, М8В
- Смазки

- Услуги по доставке
- Отсрочка платежа
- Индивидуальный подход к каждому покупателю

г. Барнаул, проезд Южный, 8 (3852) 31-49-45 (3852) 31-49-36

СИБИРЬ АВТОЦЕНТР

Официальный представитель "Русские автобусы"

## АВТОБУСЫ ПАЗ КАВЗ ЛиАЗ

Запасные части, двигатели ПАЗ, ремонт, сервисное обслуживание.

## ЛИЗИНГ, КРЕДИТ

Барнаул, ул. Кулагина, 6, тел. 777-501, 752-943  
E-mail: sibac@alt.ru

ГСМ СНАБ

## ПРОДАЕМ ИЛИ МЕНЯЕМ

на с/х продукцию

## ДИЗЕЛЬНОЕ БЕНЗИН МАЗУТ БИТУМ МАСЛА

в ассортименте

ОСУЩЕСТВЛЯЕМ ДОСТАВКУ ГАЗОВЫХ ЦИСТЕРН ПО ВСЕЙ ОБЛАСТИ Т.С. (3852) 45-39-92 (3852) 45-39-91, 45-39-90

Барнаул, ул. Гоголя, 57 тел. (3852) 69-00-70

## ВАМ ДЛЯ МОНТАЖА

ТАЛИ ручные электрические ЛЕБЕДКИ тросовые монтажные ДОМКРАТЫ

ЭЛЕКТРОСВАРОЧНОЕ трансформаторы выпрямители электрододержатели кабель, горелки сварочная проволока ЭЛЕКТРОДЫ

ГАЗОВАРЩНОЕ резки и горелки режущие, ручная горелка электро паяльник для пайки заготовки для жестяных работ АБРАЗИВЫ гидросельскохозяйственные насосы компрессоры строительные станки

МАЗАТА ВЕНТИЛЯТОРЫ НАСОСЫ КОМПРЕССОРЫ СТРОИТЕЛЬНЫЕ СТАНКИ

любые промышленные оборудование, отопители и специализ. особые условия

БАЗЫ, СКЛАДЫ, ОФИСЫ, МАГАЗИНЫ, УЧАСТКИ в г. Барнауле и Алтайском крае. ООО "МАГИСТР" www.rkmag.ru факс: 8(385-2) 667-222, 628-281

## АЛТАЙ-МЕТАЛЛ-СЕРВИС

ПРЕДЛАГАЕМ СО СКЛАДА В Г. БАРНАУЛЕ ВСЕЙ СПЕКТР МЕТАЛЛОПРОКАТА

- ЛИСТОВОЙ ПРОКАТ (л/к; г/к; рифл.; просечно-вытяжной)
- ЛИСТ ОЦИНКОВАННЫЙ
- ПРОФИЛЬ ОЦИНКОВАННЫЙ
- ТРУБЫ ПРОФИЛЬНЫЕ, МЕБЕЛЬНЫЕ, ВПТ и эл/сварные
- АРМАТУРА
- БАЛКА, ШВЕЛЛЕР
- КВАДРАТ, ПОЛОСА
- КРУГ, УГОЛОК
- ШЕСТИГРАННИК
- ЭЛЕКТРОДЫ
- МЕТИЗЫ, ГВОЗДИ

УСЛУГИ:

- резка металла в размер
- упаковка ленточным аппаратом
- доставка металла (свыше 10 тонн - бесплатно)
- продажа толстого листа (свыше 30мм) частями
- формирование сборных вагонов
- сертификация продукции

г. Барнаул, пр. Космонавтов, 71, тел.: (385-2) 48-77-89, тел./факс: 48-78-87  
e-mail: amc-info@mail.ru

РЕАЛИЗУЕТ:

- поршневые комплекты (Кострома)
- турбины ДТ-75, Т-4А (Чебоксары)
- насосы типа НШ (Кировград, Винница)
- аккумуляторы, рукава-РВД
- авто- и сельхозшины
- электроды МР-3Т
- карбид кальция.

Цены низкие, качество гарантировано.

Энергетиков, 33, тел.: 42-47-35, 42-69-29.

ПРОДАЕМ:

трактора Т-4 (90-120 тыс. руб.), К-700А, комбайны: "Нива", "Енисей", "Дон-1500". Вся техника хтс.

Тел. 8-960-949-1223.  
Цены действительны на момент выхода рекламы.

ШИНАПОД Барнаул, пр. Калинин 118-6 тел./факс: 38-17-09, 33-25-45

## ШИННАЯ КОМПАНИЯ

## АВТОШИНЫ, СЕЛЬХОЗШИНЫ, АВТОМАСЛА, АККУМУЛЯТОРЫ.

Модные шины для твоей родной машины

ООО "БАРНАУЛЬСКИЙ ПИВОВАРЕННЫЙ ЗАВОД"

## КУПИТ ЕМКОСТЬ

ИЗ Н/Ж СТАЛИ

Объем 6-8 м³, 2 шт.

Тел. 314-850, 314-911

В следующем номере "АП"

О Надежде с надеждой

Наш гимнаст удивил Америку

Если вы не успели подписаться, спрашивайте в kiosках "Роспечати"

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ: краевой Совет народных депутатов, администрация Алтайского края и краевое государственное унитарное предприятие газета "Алтайская правда"

Главный редактор О.Н.ШЕВЧУК.

Редакционная коллегия: А.С.СТАПОВ, В.В.ДВОРЯНИН, А.С.ГЕРАСИМОВ (зам. главного редактора), Е.Н.ЖУКОВА (ответственный секретарь), В.А.СИНОЛИЦ (первый зам. главного редактора).

Адрес РЕДАКЦИИ и ИЗДАТЕЛЯ: 656043, г.Барнаул, ул.Короленко, 105. Телефоны: 35-46-85 - приемная, 63-34-78 - отдел рекламы, 35-46-86 - отд. распространения, 26-68-99 - отдел новостей. E-mail: mail@ap.altai.ru Адрес в Интернете: www.ap.altai.ru

Наш расчетный счет: Алтайский банк Сбербанка РФ, г. Барнаул, р/с 4060281020202000209, к/с 30101810200000000404, БИК 040173604 ИНН 2225003653 ОКПО 05905993, ОКОНХ 87100

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ "АЛТАЙСКОЙ ПРАВДЫ":  
КУЛОНДА - Н.И.Гуренко - (8-266) 22-4-63;  
КАМЕНЬ-НА-ОБИ - И.Н.Микуров - (8-214) 2-17-58;  
РУБЦОВСК - Л.Н.Стрижин - (8-257) 4-64-48;

ТАЛЬМЕНКА - Б.К.Рождаевский - (8-291) 2-76-93;  
ПОСПЕЛИХА - Ю.С.Савельев - (8-256) 22-2-92;  
СЛАВГОРОД - М.Д.Александров - (8-385) 68-5-28-45.

Газета зарегистрирована в Сибирском окружном межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телеразличения и средств массовых коммуникаций. Свидетельство о регистрации № ПИ 12-1311 от 25 июля 2002 г.

Внимание!

26 марта в Алтайском государственном университете (ул. Димитрова, 66)

День открытых дверей.

10.00 - гуманитарные, в том числе юридический, факультеты.

12.00 - естественнонаучные, в том числе экономический, факультеты.

Телефон: 36-63-37.

25 марта в 11.00 ч. Алтайский государственный университет проводит набор в лицейские классы. Тел. 63-23-05.

Летняя Алтайский государственный университет проводит региональную олимпиаду для абитуриентов. Тел. 36-63-37.

Алтайский государственный университет набирает слушателей на курсы для подготовки к сдаче ЕГЭ. Тел. 36-73-58.

Лицензия № 1024, вид. Мин. образования РФ.

ООО "Торговый Дом РСП-Алтай-1" (ОГРН 1032202163256) производит реорганизацию в форме присоединения к ООО "Торговый Дом РСП-Алтай-3" (ОГРН 1032202163267). Претензии принимаются по адресу: 656002, г. Барнаул, пр. Комсомольский, 122.

ООО "Торговый Дом РСП-Алтай-2" (ОГРН 1032202163258) производит реорганизацию в форме присоединения к ООО "Торговый Дом РСП-Алтай-3" (ОГРН 1032202163267). Претензии принимаются по адресу: 656002, г. Барнаул, пр. Комсомольский, 122.

ООО "Торговый Дом РСП-Алтай-3" (ОГРН 1032202163267) производит реорганизацию в форме присоединения к ООО "Торговый Дом РСП-Алтай-4" (ОГРН 1032202163278). Претензии принимаются по адресу: 656002, г. Барнаул, пр. Комсомольский, 122.

ООО "Торговый Дом РСП-Алтай-4" (ОГРН 1032202163278) производит реорганизацию в форме присоединения к ООО "Торговый Дом РСП-Алтай-3" (ОГРН 1032202163267). Претензии принимаются по адресу: 656002, г. Барнаул, пр. Комсомольский, 122.

ООО ПКФ "Алтай-шпагат" РЕАЛИЗУЕТ шпагат сеновзвальный текс 2200, веревки и тросы капроновые. Тел.: (3852) 68-37-77, 68-39-99.

ПОКУПАЕМ пшеницу 3, 4, 5 кл. Предоставляем транспорт. Различные формы расчетов. Тел.: 623-641 (с 9 до 18 ч.), 8-903-910-7465.

КУПЛЮ "КамАЗ"-сельхозник, прицеп камазовский самовывальной (сельхозвариант), трактора МТЗ-80, 82, Т-25, Т-40. Расчет сразу. Тел. 69-14-69.

ПРОДАЮ МТЗ-80 (1988-1991 г.в.), "КамАЗ-55102" 1990 г.в. Тел.: 313-698, 69-90-39.

СРОЧНО ПРОДАЮ "Газель-322132" (2003 г.в., пассажирская, 13 мест, в хорошем состоянии, в такси не использовалась, цена 200000 руб.). Тел.: 31-41-86, 31-36-12, 31-24-85.

НАБОР, ВЕРСТКА, ФОТОВОЙВОД В КОМПЬЮТЕРНО-ИЗДАТЕЛЬСКОМ ЦЕНТРЕ РЕДАКЦИИ

Сдача в печать - в 15.00

Выход по графику - в 17.30

Индекс 50300.

ТИРАЖ 62 136 экз.

Газета выходит во вторник, среду, четверг, пятницу (тройной номер), субботу.

Отпечатана в ОАО "Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай» (656043, г. Барнаул, ул. Короленко, 105) на бумаге АО «Соликамскбумпром».

Заказ № 389.